

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение  
лицей № 378 Кировского района Санкт-Петербурга  
198261, Санкт-Петербург, пр. Ветеранов 114/2

# **Детско-юношеский конкурс «УРОКИ ДУХОВНОГО ПОДВИГА»**

**Номинация «Литературное творчество»**

**Название работы «*Игумен Русской земли –  
преподобный Сергей Радонежский*»**

Работу выполнила:  
Севостьянова Анастасия Константиновна,  
ученица 9 «А» класса  
Педагоги: Андреева Ю.С. ,  
учитель русского языка и литературы  
Егоркина Е.М.,  
учитель истории и обществознания

Санкт-Петербург  
2014

В этом году грядёт великая дата – 700 лет со дня смерти Сергия Радонежского.

Мы с родителями посетили с. Радонеж и святой источник, находящийся там же. Так же на уроках литературы мы читали житие преподобного Сергия Радонежского.

И всё это было сделано для того, чтобы побольше узнать об этом святом.

Радонеж – слово необычное, красивое, мелодичное. Может быть, оно произошло от слова радуга или радость. Именно это чувство я испытывала при поездке в село Радонеж!

Приехав туда, мы первым делом посетили церковь Сергия Радонежского. На мой взгляд, любая церковь имеет огромное духовное влияние на человека. Когда я зашла в неё, моя душа стала как будто более свободной и лёгкой, и почему-то я задумалась о вечном, о смысле жизни, о моём прошлом, настоящем и будущем. В конце нашей экскурсии мы посетили родник, набрали с собой святой воды, умылись ей, и как будто стало легко - легко.

Лично на меня эта поездка произвела большое впечатление, заставила о многом задуматься. Так же я много интересного узнала о Сергии Радонежском. Жизнь преподобного была с самого детства наполнена разными событиями, интересна и трудна.

С малых лет Сергей проявлял честность, усидчивость, терпение и старание. У него не всегда всё получалось, но не терял надежды и боролся с проблемой.



Особенно мне нравится событие, описанное на картине М. Нестерова «Видение отрока Варфоломею».

На ней изображено, как старец, подобный ангелу, дарует знание грамоты маленькому Сергию. Такое чудо может произойти далеко не с каждым. А это ещё раз доказывает, что этот мальчик был особенным, не таким, как все с детства.

«Ему можно было дать больше двадцати лет по внешнему виду, но более ста лет по остроте разума...» Как много в этой фразе правды! В таком возрасте преподобный основал монастырь вместе со старшим братом Стефан. Но его брат не смог жить в безлюдном месте и ушёл в Москву. Сергей Радонежский остался совершенно один в пустыни, лишился человеческого общения и многих благ, совершив много подвигов. Нужно быть очень мужественным и стойким, чтобы выдержать такие сложные испытания!

Прошло некоторое время, и в монастырь потихоньку стали приходить богобоязненные монахи. Они облегчили труды Преподобного и подражали ему.

Однажды случилось с Сергием такое испытание: закончились у него запасы еды. И дошли до него слухи, что одному из старцев нужно было соорудить сени, а за это он попросил гнилого хлеба, поскольку его сильно терзал голод. Так и случилось. Из события можно сделать вывод: Сергей Радонежский совершил самопожертвование и делал работу от чистого сердца.

Все эти события, поступки являются эталонами, примерами для всех людей. Я считаю, что каждый человек должен обязательно работать над теми качествами, которыми обладал Сергей Радонежский.

В заключении хотелось бы поведать читателю легенду об этом святом.

Как вы знаете, Сергей был похоронен в Сергиево-Посадской лавре. По преданию дух Преподобного каждую ночь обходит лавру. Его сапожки изнашиваются, и каждый год ему их меняют.

Преподобный Сергей Радонежский был выдающейся личностью, внёс большой вклад в распространение христианской веры на Руси. Я считаю, многим людям следует брать с него пример и подражать ему.